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REPUBLIQUE DEMOCRATIQUE DU CONGO

MINISTERE DES AFFAIRES SOCIALES, ACTIONS HUMANITAIRES ET

SOLIDARITE NATIONALE

S.E.M MODESTE MUTINGA MUTUISHAYI,

MINISTRE

Atelier du lancement officiel du Processus d’élaboration et de validation du Recueil des

Normes et Standards des Infrastructures et Équipements Collectifs Productifs des ETD

en République Démocratique du Congo, dans le cadre du Programme d’Urgence

Intégré de Développement Communautaire (PUIDC).

Kinshasa, le 03 Avril 2023

Lieu de l’évènement : la Grande Salle de ROMEO GOLF

Heure: 9h30

Adresse : 5204 Av. de la justice, commune de la Gombe
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 Excellence Monsieur le Vice-Premier Ministre, Ministre de l’Intérieur,

Sécurité et Affaires Coutumières ;

 Excellence Monsieur le Ministre d’État, Ministre de la Décentralisation et

Réformes Institutionnelles ;

 Excellence Monsieur le Ministre d’État, Ministre du Développement Rural ;

 Monsieur le Conseiller Spécial du Chef de l’État et Coordonnateur de la

Cellule d’appui au Programme d’Urgence Intégré de Développement

Communautaire (CAPUIDC);

 Mesdames et Messieurs les Secrétaires Généraux;

 Monsieur le Président du conseil d’Administration du Fonds National de

Promotion et de Service Social ;

 Madame la Directrice Générale du Fonds National de Promotion et de

Service Social ;

 Monsieur le Coordonnateur du Projet d’Appui au Développement Intégré

de l’Économie Rurale (PROADER) ;

 Mesdames et Messieurs les Experts et chers participants ;

 Mesdames et Messieurs ;

 Distingués invités en vos titres et qualités respectifs.

Grande est ma joie de prendre la parole en ce jour du 03 avril 2023, dans ce beau cadre de la

grande salle de Roméo Golf avec la participation notamment de son Excellence Monsieur le

Ministre d’Etat, Ministre de Développement Rural, de Son Excellence Monsieur le Ministre

d’Etat, Ministre de la Décentralisation ainsi que du Conseiller Spécial du Chef de l’Etat et

Coordonnateur de la Cellule d’Appui au Programme d’Urgence Intégré de Développement

Communautaire (CAPUIDC), du Fonds National de Promotion et de Service Social

(FNPSS), de la Cellule Technique d’Appui à la Décentralisation (CTAD) et de la
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Coordination du Projet d’Appui au Développement Intégré de l’Economie Rural

(PROADER).

Cette cérémonie marque une date historique par ce lancement officiel du Processus

d’élaboration et de validation du Recueil des Normes et Standards des Infrastructures et

Équipements Collectifs Productifs des Entités Territoriales Décentralisées en République

Démocratique du Congo, dans le cadre du Programme d’Urgence Intégré de Développement

Communautaire (PUIDC).

Je vous remercie d’avoir répondu à notre invitation et rehausser de votre présence à ces

assises malgré vos multiples occupations.

Le Programme d’Urgence Intégré de Développement Communautaire (PUIDC) est une

initiative du Président de la République et un Programme phare du Gouvernement inscrit

dans le Plan National Stratégique de Développement (PNSD) 2019-2023.

Ce Programme vise à traduire la vision du Chef de l’État en actions, notamment en rapport

avec l’amélioration rapide des conditions de vie de la population congolaise à travers la

création d’emplois massifs décents et d’opportunités, d’insertion socioprofessionnelle

surtout pour les jeunes à la base au niveau des Entités Territoriales Décentralisées (ETD)

dans les 26 provinces de la République.

Pour votre gouverne, le PUIDC a été élaboré par le Ministère des Affaires Sociales, Actions

Humanitaires et Solidarité Nationale à travers le Fonds National de Promotion et de Service

Social (FNPSS) avec l’appui du Groupe de la Banque Africaine de Développement (BAD)

et l’assistance technique du Bureau International du Travail (BIT) ainsi que la collaboration

de la Cellule présidentielle d’Appui au Programme d’Urgence Intégré de Développement

Communautaire, CAPUIDC, en sigle, dans une approche participative et interactive avec

toutes les parties prenantes (Ministères et Institutions étatiques, Secteur privé, Société Civile

ainsi que les Organisations de la jeunesse) dans les 26 provinces de la RDC.
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Validé en novembre et décembre 2021 à travers l’atelier des Secrétaires Généraux de

l’Administration Publique et les autres parties prenantes et à la huitième conférence des

Gouverneurs des Provinces, le PUIDC a été adopté par le Gouvernement lors de la 40ème

réunion du Conseil des Ministres du 11 février 2022 sur présentation du Ministre des

Affaires Sociales, Actions Humanitaires et Solidarité Nationale.

Le Processus d’élaboration et de validation du Recueil des Normes et Standards des

Infrastructures et Équipements Collectifs Productifs des ETD en RD Congo est une étape

importante prévu au niveau de l’Axe 1 du PUIDC en ce qui concerne l’appui à la

gouvernance communautaire et que le Gouvernement est en train de réaliser en prélude de la

Conférence internationale des partenaires du PUIDC qui va intervenir incessamment.

Comme vous allez le lire dans le document résumant le PUIDC qui vous a été distribué, les

infrastructures et équipements collectifs dont question sont notamment les centres de

promotion sociale, les centres d’accompagnement neuro-psychosocial, les centres de

promotion de l’entreprenariat des jeunes en agro business (CPEJAB), les équipements

hydrauliques (forage, équipements d’irrigation, etc), la Maison de la Jeunesse, la Maison de

la Femme, les bâtiments administratifs, etc.

Le PUIDC a son encrage institutionnel au niveau du Ministère des Affaires Sociales,

Actions Humanitaires et Solidarité Nationale, qui, grâce à sa mission régalienne

transversale d’assurer notamment l’accès des groupes vulnérables à la protection

sociale et aux services sociaux de base, exécute ce programme en collaboration et

synergie avec les Ministères et secteurs concernés pour sa mise en œuvre et la

collaboration avec la Cellule présidentielle d’appui au Programme d’Urgence Integré

de Développement Communautaire (CAPUIDC). Le Fonds National de Promotion et

de Service Social (FNPSS) en tant qu’établissement public, joue le rôle de l’organe

fiduciaire afin de garantir que le relèvement social des groupes vulnérables et des

personnes nécessiteuses ainsi que leur accès aux services sociaux de base découlent de

la mise en œuvre de ce Programme.
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Pour ce qui est de cette étape du Processus d’élaboration et de validation du Recueil des

Normes et Standards des Infrastructures et Équipements Collectifs Productifs des ETD,

le Ministère des Affaires Sociales, Actions Humanitaires et Solidarité Nationale réalise

cette action en collaboration et synergie avec les Ministères en charge de l’Intérieur, de

la Décentralisation, du Développement Rural, des Infrastructures et Travaux publics et

d’autres Ministères, structures et services publics impliqués dans cette thématique.

Le Recueil qui sera élaboré par vous, chers experts dans une approche largement

participative, et validé par la suite après avoir recueilli les informations suffisantes au

niveau des Administrations, Structures et Services Publics impliqués ainsi que des

Provinces, et sera présenté au Gouvernement, pour son adoption comme un outil qui

jouera le rôle d’indicateur et de référentiel à tout acteur socio-économique œuvrant

dans notre Pays en ce qui concerne la construction ou la réhabilitation des

infrastructures collectives pour le développement des entités territoriales décentralisées

et la participation citoyenne de la population à la base.

J’invite donc les experts des différentes structures concernées de mettre leurs

intelligences à la disposition de ce processus en vue de recueillir les normes et

standards des divers domaines devant contribuer au développement communautaire de

notre pays.

Je ne saurai terminer mon propos sans remercier tous ceux qui, de près ou de loin,

participent à ce Processus d’élaboration et de validation du Recueil des Normes et

Standards des Infrastructures et Équipements Collectifs Productifs des Entités

Territoriales Décentralisées en République Démocratique du Congo.

Mes remerciements s’adressent particulièrement à Son Excellence Monsieur le

Président de la République, Chef de l’État, Félix Antoine TSHISEKEDI TSHILOMBO

pour avoir initié ce Programme phare du Gouvernement et l’avoir mis sous la

responsabilité du Ministère des Affaires Sociales, Actions Humanitaires et Solidarité
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Nationale à l’instar du Programme PDL des 145 Territoires, qui, lui, est sous la

responsabilité du Ministère du Plan.

Au Gouvernement de la République dirigé par Son Excellence Monsieur le Premier

Ministre, Jean-Michel SAMA LUKONDE KYENGE pour son appui sans lequel cette

cérémonie n’aurait eu lieu.

Enfin, ces remerciements s’adressent au Groupe de la Banque Africaine de

Développement (BAD), partenaire privilégié de notre Gouvernement, pour avoir

accepté de participer au financement et à la mise en œuvre du PUIDC.

Je remercie aussi chacun et chacune d’entre vous pour votre disponibilité et

participation effective ce processus.

Que vive la République Démocratique du Congo,

Que vive le Programme d’Urgence Intégré de Développement Communautaire ;

Je vous remercie.

Fait à Kinshasa, le 03 Avril 2023

Modeste MUTINGA MUTUISHAYI

Ministre des Affaires Sociales, Actions
Humanitaires et Solidarité Nationale


